



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Брянская область

Населенный пункт:

Город Брянск

Образовательная организация (полное название):

Брянский городской музей №1 имени А. С.
Пушкина

Участник конкурса:

Осипкова

Фамилия

Мария

Имя

Константиновна

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

8 класс

Тематическое направление:

"И 100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет..." (К. Симонов); 2020 год — год памяти и славы

Жанр сочинения:

рассказ

Тема сочинения:

Обычная история. Про обычных героев

Коля Попов был счастливым человеком. И своими друзьями так и говорил. Бывало, после работы позовут они его пивка попить: „Коля, жара такая, пойдём, посидим, выпьем по бокальчику холоденького". А он отказывался. Друзей уважал, но всегда домой спешил. Дома жена Варенька и две дочки — старшая Инга и совсем маленькая Миночка. Папку и дядю будут. Ванюватые.

А дома хорошо. Семья ниша в самом центре Баку, около Кубинки (так в народе называли центральный рынок), на четвертом этаже. Дом старый, стены толстые, жар не пропускают. А еще манеры во двор



выйти, посидеть с соседями. Двор тенистый, много деревьев, а в самом центре — фонтан. И если от жары совсем невмоготу станет, можно даже искупаться. Детскими гостями там пеклись. Коля, конечно, позволить себе такого не мог, он все-таки был человеком солидным, большую должность занимал, работал на самом главном в Баку предприятии «Азнерг» главными инженером.

Но сегодня ему было не до посиделок с соседями. Утром на заводе он узнал страшную весть: на нашу страну напали Германия. Начальник, немалодой усатый азербайджанец, вызвал его к себе в кабинет.

— Николай, объявлена мобилизация. Твое дело — следить за порядком. Смотри, чтобы все у нас прошло без сучка, без задоринки.

Коля сразу подумал про семью.

— Дядя Гасан, — тихо спросил он, — нужны ли франшист до Баку дойдет?

— Не думаю, Коля, не думаю. Все-таки две тысячи километров от Москвы. Но враг серьезный. Они понимают, что если захватят Бакинскую нефть, то нашей армии совсем много придется. Поэтому рваться сюда будут.

Николай задумался. А ему-то что делать? Просиживать штаны на работе? Идти, пока немцы доберутся до его родной улички до его Кубинки, до его Вареньки и доедет? Или просто отправить своих подопечных рабочих на фронт?



- Дядя Гасан, я добровольцем хочу пойти
 — С ума сошел?! Ты же главный инженер! У
 тебя же брешь. Да без тебя производство встанет!
 — Как-нибудь справится. Добровольцем пойду.
 На фронте сейчас я нужен буду. Там сегодня
 кандуйи бою на счету.

Помогали. Гасан встал из-за стола, подо-
 шел к Николасу, обнял.

— Береги себя. И возвращайся поскорее. Ты нам
 здесь очень нужен...

— Постарайся. Не покидай миром, дядя Гасан.
 А вернусь я обязательно. Мне ведь не только
 вы нужны будете.

Дама он обзвонил о своем решении прямо
 с порога. Варенька заплакала, старшая дочка
 Инга подошла к нему, обняла за плечи.

— Папа, ты вернешься?

— Конечно, вернусь, Ингуш. Он всегда ее так назы-
 вали.

Во дворе сборного пункта было многолюдно.
 Молоденький лейтенант, сидя за столом,
 громко выкрикивал фамилии, ставил отметки
 в тетрадь. Улыбавшись, Николас закинул
 рюкзак за спину и обнял жену.

— Варюшка, ты самое главное, береги дочек.
 А я буду писать. Кандуйи день. Вот увидишь. И
 вернусь скоро. Ну, что такое немцы против
 нашей армии? Воскресить не успеем. И га-
 ни: я вас очень люблю, моих родных друзей...
 Больше Варе его никогда не видела. Она одна возмужи-



вела двух дочерей. В Баку было очень голодно. Кешузы действительно рвались к нефтяным вышкам. И хотя ни один самолет так и не смог прорваться через зенитные заградения, все-таки город практически находилась в осаде. Питались впроголодь. Вместо хлеба ели нмык, и то не каждый день. Варя хотишь выть от отчаяния. Письма от Коши не приходили. Много лет спустя она говорила, что в те годы положение казалось ей совершенно безвыходным. И только мысли о дочерях не давали ей опустить руки.

Кешуного пашаге стало в сорок гетвертам...

А потом была Победа. И солдаты стали возвращаться по домам. И весна пришла в Баку, какая-то особенно радостная и звонкая. И по-прежнему не было писем от Коши...

А потом раздался звонок в дверь. На пороге стоял солдат, совсем молодой, наверное, ему было столько же, сколько Николаю. И Варя сразу же все поняла.

А солдат представился, сказал, что его зовут Иваном. Выпив глоток с дороги, он рассказал, что они вместе с Кошкой Поповыми попали на Маую Землю. Наши войска отступали, и ребята устроили в самую мисорубку. Им поручили сопроводить транспорт с ранеными воинами. Море штормило. Кешузы напали бомбардировку, и один из снарядов попал в их катер. Иван и Николай напали грузить раненых в мисорубку.

— Все так быстро произошло, — продолжал Иван. — И так рано севшим голосом. — Опеть, мессерс...



Мужна - в шутки. Волной нас накрыло. Кровь, ноги кричат криком. Меня в руку ранило. Когда волна смынула, смотрю - нас на поверхности всего трое осталось. А Коеньки не было...

Он отвернулся, встал, подошел к окну, закурил.
- Простите...

- За что? - тихо спросила Варя.

- За то, что выжили...

А через четверть века к ней пришли люди с того самого завода "Азнерг". Они попросили у нее фотографии мужа. А еще через некоторое время пришли к ней на завод. И когда Варя переступила порог здания, то увидела памятник. На постаменте стоит четыре бойца. И один из них - ее Коенька.

Теперь ей было куда приносить цветы.

Эту историю рассказала маме дедушке моему прапрадедушке.
Бушка.

Ее звали Варвара Васильевна Попова.

Обычная история. Про обычных героев.

